Zadanie: KUL
Kulki M I N

Podstawy algorytmiki 2, lekcja 6. Dostepna pamieé: 64 MB. 01.01.2017

Kulki to gra rozgrywana na planszy rozmiaru 8 x 8. Kazde pole moze by¢ puste albo zajmowane przez kulke
pewnego rodzaju. Jesli trzy lub wiecej kulek utworzy spdjny wiersz lub kolumne, kulki te znikaja, a na ich
miejsce spadaja ewentualne kulki znajdujace sie powyzej.

Dozwolony ruch w grze w Kulki polega na zamianie miejscami zawartosci dwoch sasiadujacych krawedzia
pél w taki sposéb, aby w nowym ukladzie na planszy liczba kulek byla mniejsza (innymi stowy kazdy ruch
w grze musi spowodowaé znikniecie kulek). Jeden ruch moze spowodowaé znikniecie wielu kulek:
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1. Stan poczatkowy. | 2. Zamiana skrajnie lewej kulki 4 z kulka 3 powyzej. | 3. Stan koricowy.

Kulki mozna réwniez eliminowaé przy pomocy grawitacji — zaktadamy, ze w razie powstania “dziury” wszyst-
kie kulki powyzej natychmiast ja zapelniaja. JeSli wtedy istnieja kolejne grupy przynajmniej trzech kulek
w wierszu lub kolumnie, takze one znikaja itd.

Twoim zadaniem jest napisa¢ program, ktéry dla podanego uktadu poczatkowego planszy wyznaczy naj-
krotsza sekwencje ruchow, ktéra eliminuje wszystkie kulki. Mozesz zalozy¢, ze taka sekwencja zawsze istnieje
i jej dltugo$¢ wynosi co najwyzej 8.

Wejscie
W kolejnych odmiu wierszach standardowego wejscia znajduje si¢ po osiem znakéw, opisujacych plansze do gry

w Kulki. Kulki tego samego rodzaju oznaczone sg przez ten sam znak ze zbioru cyfr oraz wielkich i malych
liter alfabetu angielskiego. Kropka oznacza pole niezajete przez zadna kulke.

Wyjscie

W pierwszym wierszu standardowego wyjscia wypisz dlugosé D najkrotszej sekwencji ruchéow potrzebnej
do usuniecia wszystkich kulek. W kolejnych D wierszach wypisz po cztery liczby catkowite wq, k1, wa, ko,
oznaczajace ruch polegajacy na zamianie zawartoéci pol (wi, k1), (we, ko). Pierwsza wspélrzedna oznacza
wiersz, druga kolumne. Lewy gérny rég planszy ma wspdlrzedna (1, 1). Jedli istnieje kilka najkrétszych se-
kwencji ruchéw, wypisz leksykograficznie najmniejsza.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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